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Rendimento de um aparelho eléctrico

Objectivo: Calcular o rendimento de um aparelho, medindo a energia eléctrica por ele recebida e a energia útil 
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Material: 
· Disco eléctrico 

· 1 Termómetro 

· Água 

· 1 Cronómetro 

· 1 Gobelé de 200 mL

Procedimento:

· Regista o valor da potência do disco, que vem indicada no próprio disco. 

· Deita no gobelé cerca de 100 cm3 de água e regista a temperatura inicial, (θi) com o auxílio de um termómetro. 

· Aquece a água até à temperatura de 70 °C e regista o tempo que demorou o aquecimento. 

· Com base na expressão E = P x (t, calcula a energia eléctrica recebida pelo disco.

· Atendendo a que a capacidade térmica mássica da água (c) é 4,2 x 103 J/kg°C calcula, através da expressão E = m x c x (θ, a energia térmica recebida pela água.

· Completa o quadro e calcula o rendimento do disco eléctrico.
	Potência do disco (W)
	Tempo de aquecimento (s)
	E. eléctrica recebida pelo disco (J)
	Temperatura inicial (ºC)
	Temperatura final

(ºC)
	Variação da temperatura (ºC)
	E. térmica recebida pela água (J)

	
	
	
	
	
	
	


Conclusão:

A energia térmica recebida pela água é _______________ à energia eléctrica fornecida ao disco.
A energia térmica recebida pela água é a energia ____________.

O rendimento do disco eléctrico foi ___________%.

O valor da energia dissipada pelo disco durante o aquecimento foi __________.

Pensa e responde…

· De que depende a energia eléctrica recebida por um aparelho? 
· De que factores depende a energia térmica recebida por um líquido? 
· A água é um dos líquidos que demora mais tempo a aquecer. Porquê? 
· Durante as transferências de energia, ocorrem por vezes transformações de energia. No caso do disco, que transformação de energia ocorreu? 
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